



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

4月

13

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期五 农历戊戌年 二月廿八

第 19668 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

# 谱写美丽中国的海南篇章

## ——以习近平同志为核心的党中央关心海南发展纪实

新华社记者 凌广志 朱基叙 王晖余

碧海映空,春潮拍岸。

万物勃发的季节,海南迎来了建省办经济特区30周年。5年前,正是此时,习近平总书记考察海南,开启了海南新一轮跨越式发展的浩荡征程。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统筹谋划,立足海南实际,作出一系列重大决策部署,为新时代

海南发展指明了前进方向、规划了清晰路  
径,推动海南经济社会各项事业取得历史性  
成就、实现历史性变革,创造了中国特色社会  
主义的实践范例,谱写了美丽中国的海  
南篇章。

跨越发展的非凡历程——以  
习近平同志为核心的党中央高瞻  
远瞩、因地制宜,为新时代海南发  
展指明了方向

阳光璀璨、椰影婆娑的海滨小镇博鳌,再

次站在了全球聚光灯前。

4月8日至11日,博鳌亚洲论坛2018年年会  
在此举行,来自世界各地的数千名政商精英聚  
首,共话“开放创新的亚洲,繁荣发展的世界”,  
也在中国改革开放40年之际,共同见证我国最  
大经济特区海南所发生的人间奇迹。

(下转第2版)

潮起海之南

## 习近平在出席南海海域海上阅兵时强调

# 深入贯彻新时代党的强军思想 把人民海军全面建成世界一流海军



4月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,展示人民海军崭新面貌,激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。这是习近平检阅海上编队。

新华社记者 李刚 摄



4月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,展示人民海军崭新面貌,激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。这是习近平同长沙舰部分官兵合影。

新华社记者 李刚 摄

新华社三亚4月12日电 (记者李宣良 吴登峰)奋进新时代,扬帆新航程。4月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,展示人民海军崭新面貌,激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调,在新时代的征程上,在实现中华民族伟大复兴的奋斗中,建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,坚定不移加快海军现代化进程,善于创新,勇于超越,努力把人民海军全面建成世界一流海军。

海南花团锦簇,南海春潮涌动。9时许,习近平来到海军某驱逐舰支队码头,登上执行检阅任务的长沙舰。检阅舰按照海军最高礼仪悬挂代满旗,五星红旗、八一军旗迎风飘扬,军乐队奏响中华人民共和国国歌。习近平在飞行甲板检阅舰艇仪仗队。随后,检阅舰鸣笛起航,在护卫舰艇拱卫下,向阅兵海域进发。

此刻,人民海军48艘战舰铁流澎湃,76架

战机振翅欲飞,10000余名官兵雄姿英发……

这是新中国历史上规模最大的海上阅兵,是

新时代人民海军的豪迈亮相。

这次海上阅兵,辽宁舰航母编队精彩亮相,一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集

舰阵如虹、白浪如练……这挺进深蓝的壮美航迹,凝聚了近70年来人民海军的不懈奋斗,彰显了党的十八大以来建设强大的人民海军的巨大成就。

10时许,检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙、政治委员秦生祥报告海上编队集结完毕,习近平下达检阅开始的命令。

伴随着激昂的分列式进行曲,受阅舰艇按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群,以排山倒海之势破浪驶来。受阅飞艇组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、空战作战等10个空中梯队,在受阅舰艇编队上方凌空飞过。水下蓝鲸潜行,海面战舰驰骋,天上银鹰翱翔,汇成一部雄浑的海天交响曲。

受阅舰艇通过检阅舰时,一声长哨,官兵整齐站坡,向习主席致敬。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平的亲切问候饱含深情,官兵的回答铿锵有力。统帅和官兵的心紧紧连在一起。

这次海上阅兵,辽宁舰航母编队精彩亮相,一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集

中展示,党的十八大后列装舰艇占受阅舰艇一半以上。

检阅完海上编队后,习近平前往检阅舰驾驶室,透过舷窗观看受阅编队航行情况。舰艇编队乘风破浪,浩浩荡荡。

11时许,习近平发表重要讲话。他指出,建设一支强大的人民海军,寄托着中华民族向海图强的世代夙愿,是实现中华民族伟大复兴的重要保障。在中国共产党坚强领导下,人民海军一路劈波斩浪,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,大踏步赶上时代发展潮流,取得了举世瞩目的伟大成就。今天的人民海军,正以全新姿态屹立于世界的东方!党和人民为英雄而光荣的人民海军感到骄傲和自豪!

习近平要求海军将士们,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,切实加强党的建设,坚定理想信念,弘扬光荣传统,努力锻造听党指挥、政治过硬的海上劲旅。全面深化改革,大力推进科技创新,加快发展新型作战力量,着力构建现代海上作战体系,努力增强遂行多样化军事任务的能力和水平。全面落实战斗力标准,大抓实战化军事训练,保持高度戒备状态,时刻听从党和人民召唤,坚决捍卫国家权益,努力为维护世界和地区和

平稳定作出新的更大的贡献。

习近平表示坚信,人民海军一定能够不辱使命,不负重托,在新时代不断创造出更加辉煌的业绩!

习近平的重要讲话,赢得长时间的热烈掌声。

海上阅兵结束后,习近平察看了辽宁舰歼-15飞机起飞训练情况。轰鸣声中,4架战机先后腾空而起,直插云霄。尔后,习近平前

往检阅舰海图室,在航泊日志上郑重签名。

习近平对海军官兵一直牵挂在心。中午时分,他来到水兵餐厅,同水兵共进午餐,关切询问大家的学习、训练、生活情况。检阅舰停靠码头后,习近平在前甲板接见官兵,同大家亲切握手,合影留念。官兵们簇拥在习近平身旁,充满了幸福和喜悦。

分别的时候到了,全舰官兵依依不舍。舰艇仪仗队再次在飞行甲板整齐列队,以海军

特有的礼仪向习近平致敬。

习近平的检阅为受阅部队开展实战化军事训练注入了强大动力。受阅部队带着党和人民的重托,迅即开赴训练海域,一场跨区实兵演练在海上全面展开。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持阅兵。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加活动。

## 就阿尔及利亚发生严重军机坠毁事故

# 习近平向阿尔及利亚总统致慰问电

李克强向阿尔及利亚总理致慰问电

新华社北京4月12日电 国家主席习近平4月12日就阿尔及利亚军机坠毁事故向阿尔及利亚总统布特弗利卡致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵国一架军机不幸坠毁,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀悼,向伤

者和遇难者家属表示深切的同情和诚挚的慰问。

同日,国务院总理李克强也就此向阿尔及利亚总理乌叶海亚致慰问电。

海军受阅部队官兵一致表示

# 坚定不移贯彻习近平强军思想 为全面建成世界一流海军努力奋斗

新华社三亚4月12日电 (记者吴登峰)南  
海点兵展示人民海军崭新面貌,领袖重托催  
生无限奋斗豪情。接受习主席检阅的万余名  
海军官兵一致表示,人民海军向前进,胜利航

程党指引。要坚决听从习主席指挥号令,坚定  
不移贯彻习近平强军思想,坚定不移加快海  
军现代化进程,为全面建成世界一流海军努力  
奋斗,用实际行动把对党忠诚书写在波峰

浪尖、无垠深蓝。

南海云飞浪卷,海军各型舰艇组成阵容  
齐整的“海上家族”。7个海上战斗群和10个  
空中梯队组成新型舰机战斗编队,绵延10余

公里。“这是在习近平强军思想指引下,海军  
建设取得历史性成就的集中展示!”水下攻  
击群指挥员、东部战区海军某潜艇支队支队长  
刘荣富说,“这是人民海军历史上规模最  
大的一次海上阅兵,也是第一次以新型舰  
艇组成作战群编队形式组织阅兵。”

“再次接受习主席的检阅,无比神圣,无上  
光荣!”作为率先接受检阅的战略打击群的一  
名战士,某潜艇基地一级军士长马晓辉心情  
异常激动。5年前,习主席曾视察马晓辉所在部  
队。今天,马晓辉站在舰桥接受习主席检阅。他  
感慨地说:“我要以时刻准备战斗的冲锋姿态,  
苦练过硬本领,永远做习主席的好战士。”

(下转第3版)

# 过去5年,农民工月收入年均增长8.8%

劳动权益得到更好保障,获得感不断增强

本报南京4月12日电 (记者程莉莉 李丹  
青)今天,全国农民工工作暨家庭服务业工作  
办公室主任座谈会在南京召开。记者从会上  
获悉,5年来,我国农民工工作取得了一系列  
成就,农民工就业规模持续扩大,劳动权益得  
到更好保障,进城落户渠道更加畅通,月均收  
入则从2012年的2290元增加到2017年的3485  
元,年均增长8.8%,面向农民工的城镇基本公  
共服务供给不断扩大,农民工的获得感、幸福  
感、安全感不断增强。

职工基本医疗保险6225万人、工伤保险7807  
万人、失业保险4897万人。

此外,农民工进城落户渠道更加畅通,过  
去5年8000多万农业转移人口成为城镇居民。  
51个省(区、市)和新疆生产建设兵团印发了  
具体实施意见,普遍放宽了农民工进城落户  
条件。农民工社会融合逐步加强,农民工的社  
会地位不断提升。目前,农民工入会人数从  
2012年的约1亿人增加到2017年的1.4亿人,  
全国总工会和北京等10个省(区、市)总工会

配备了农民工兼职副主席。截至目前,共有  
275名农民工当选全国劳动模范,862名农  
民工获全国五一劳动奖章。

“目前农民工工作格局和政策体系基本形  
成。国务院和县级以上地方各级人民政府相  
继成立农民工工作领导小组,把农民工工作纳  
入经济社会发展总体规划和政府目标考核内  
容。国务院农民工工作领导小组不断加强农  
民工工作顶层设计,各地也出台了一系列配套  
政策,农民工市民化政策体系逐步完善。”邱小平  
说。



侗族大学生夫妻回村创业卖土布

4月12日,吴方俊(左)、杨成兰夫妇在查看刚染的侗族土布。

80后侗族女青年杨成兰的老家是贵州省榕江县栽麻镇丰登侗寨,她是当年村子里走出来的

第一个大学生,也是村里首个返乡创业的大学生。

2016年3月,杨成兰和丈夫吴方俊放弃城里的工作,回到家乡,开始从事侗族土布制作和网络销售。短短两年时间里,吴方俊、杨成兰夫妇网店的侗族土布产品年销售额逾百万元,远销北京、上海等地及韩国、澳大利亚等国家和地区。

他们夫妇还成立工作室,带动村里及周边村寨的80多户人家从事传统侗族土布生产,在传承民族传统手工技艺的同时,帮助村民脱贫致富。

新华社发(王炳真 摄)